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ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση έρευνας για κοιτάσματα γαιανθράκων σε Πατραϊκό κόλπο, 

Κατάκολο, Ιωάννινα και Κρήτη» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με πληροφορίες κατοίκων της Αχαΐας και σύμφωνα με δημοσιεύματα του διαδικτύου, 

της 7ης Ιανουαρίου 2021, η «Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων» («ΕΔΕΥ»), στις 

11 Δεκεμβρίου 2020, έδωσε μία ακόμη παράταση (15μηνη αυτή τη φορά) για την πρώτη 

γεώτρηση στη χώρα και συγκεκριμένα, στην παραχώρηση του Δυτικού Πατραϊκού Κόλπου, η 

οποία παραχωρήθηκε σε κοινοπραξία εταιρειών με σύμβαση, το 2014 και η οποία, βάσει 

διαρροών στελεχών του επενδυτικού σχήματος, κρύβει 140 εκατ. βαρέλια πετρέλαιο. Εντούτοις, 

οι παραχωρησιούχοι του Δυτικού Πατραϊκού Κόλπου έχουν λάβει τρεις παρατάσεις. Η πρώτη 

ήταν το 2017, ζητώντας χρόνο οκτώ μηνών για την πρώτη φάση των ερευνών, έως τον Απρίλιο 

του 2018. Τον μήνα εκείνο, οι δύο εταιρείες γνωστοποίησαν ότι, εισέρχονται στη δεύτερη φάση 

των ερευνών, που περιλαμβάνει και την ερευνητική γεώτρηση, υποχρέωση, η οποία έπρεπε να 

εκπληρωθεί, τον Μάρτιο του 2020. Λίγο, όμως, πριν το τέλος του 2019, ζήτησαν και πήραν κι 

άλλη παράταση, για τον Οκτώβριο του 2021. Τον δε Νοέμβριο της περασμένης χρονιάς, η 

κοινοπραξία ζήτησε από την ΕΔΕΥ παράταση 18 μηνών και την έλαβε, στις 11 Δεκεμβρίου, του 

2020. Η πρώτη γεώτρηση, λοιπόν, πάει για τον Ιανουάριο του 2023. Περίπτωση κωλυσιεργίας και 

ακατανόητης καθυστέρησης παρατηρείται, επίσης, με την παραχώρηση στο Κατάκολο Ηλείας, 

της οποίας η σύμβαση κυρώθηκε από τη Βουλή, το 2014, λόγω γραφειοκρατικών και δικαστικών 

εμποδίων. Σε αυτήν την περίπτωση και παρόλο που η δημόσια διαβούλευση ολοκληρώθηκε με 

σύμφωνη γνώμη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων 

της γεώτρησης, η οποία θα αντλήσει ποσότητες της τάξης των 10 εκατ. βαρελιών πετρελαίου, το 

υφ΄ υμάς Υπουργείο δεν εξέδωσε την απόφαση έγκρισης, επί ένα χρόνο προ έναρξης της 

γεώτρησης. Στην δε περίπτωση των Ιωαννίνων, οι παραχωρησιούχες εταιρείες έχουν λάβει, 

επίσης, σειρά παρατάσεων. Η πρώτη, που αφορά στην επιμήκυνση της πρώτης φάσης των 

ερευνών, ήταν μέχρι τον Οκτώβριο του 2020, που δόθηκε από την «ΕΔΕΥ», εξαιτίας των 

επιπτώσεων της πανδημίας. Οι εταιρείες έλαβαν και δεύτερη παράταση, τον Αύγουστο της 

περασμένης χρονιάς και έως τον Απρίλιο του 2021, θα πρέπει να απαντήσουν, αν θα μπουν στη 

φάση της γεώτρησης. Για δε την περίπτωση της Κρήτης, παρόλο που οι προθέσεις είναι να 

ξεκινήσουν οι παραχωρησιούχες εταιρείες τις εργασίες τους, κατά το πρώτο δίμηνο του 2021, 

Δυτικά και Νοτιοδυτικά της Κρήτης, βάσει ανακοίνωσης της Περιφέρειας Κρήτης, δεν υπάρχει 

καμία πληροφορία, περί του χρόνου έναρξης εργασιών. Απόλυτη σιγή επικρατεί στο υφ΄ υμάς 

Υπουργείο για το ενδεχόμενο αυτό και για το «τι μέλλει γενέσθαι», στο επόμενο χρονικό 

διάστημα, σε αυτήν την περιοχή. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Τι σας εμποδίζει να απλουστεύσετε τις διαδικασίες, προκειμένου για εγκρίσεις έναρξης  
εργασιών γεωτρήσεων, ως άνω, βάσει κυρωμένων συμβάσεων της Βουλής, οι οποίες 
αφορούν σε παραχωρησιούχες εταιρείες που έλαβαν αδειοδότηση, για να μην προκύπτουν 
αναβολές και παρατάσεις και πώς το Υπουργείο σας θα παράσχει διεξόδους, σε περιπτώσεις 
όπου οι εν λόγω εταιρείες συναντούν απροσπέλαστα εμπόδια, προκειμένου να διευκολύνουν 
το έργο των εταιρειών αυτών να συνεχίσουν το έργο τους, όπως στην περίπτωση της 
καθυστέρησης έκδοσης απόφασης γεώτρησης στο Κατάκολο Ηλείας; 

2. Υπάρχει προοπτική, όταν παραχωρησιούχες εταιρείες επιζητούν συνεχώς και αδιαλείπτως 
παρατάσεις έναρξης γεωτρήσεων, σε διάφορες φάσεις των ενεργειών προετοιμασίας τους, 
κατόπιν διάφορων προσχημάτων, ισχυόντων ή επινοημένων, μετά από ένα εύλογο χρονικό 
διάστημα, να ανακαλείται η σύμβαση αδειοδότησης γεώτρησης, δια απόφασης της Βουλής 
και να εκχωρείται αυτή σε εταιρείες, οι οποίες θα δεσμεύονται ότι, δύνανται άμεσα να 
εκτελέσουν το σχετικό έργο; 
 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




